



不可逆转的历史进程

——从以习近平同志为核心的党中央引领新时代变革性实践看实现中华民族伟大复兴

□新华社记者

历史洪流奔涌向前,总是一浪高过一浪。

2012年11月15日,刚刚在党的十八届一中全会上当选为中共中央总书记的习近平同志,在新一届中央政治局常委记者见面时庄严宣示,新的壮阔征程就此启航——

“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!”

100年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

在100年的史诗中,党的十八大以来这9年是怎样的一段华彩?!之于民族复兴有着怎样的深

远意义?!

这是中国特色社会主义进入新时代的9年——在我国社会主要矛盾转化的大背景下,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,把握发展大势、引领时代潮流,团结带领全党全国各族人民取得一系列原创性思想、变革性实践、标志性成就,推动中国特色社会主义事业进入新的历史阶段。

这是“两个一百年”奋斗目标交汇的9年——以习近平同志为核心的党中央带领亿万人民在中华大地上全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标,又乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。民族复兴按下“快进键”,跑出“加速度”。

这是自信自强、守正创新的9年——以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

九年风雷激荡,铸就世纪伟业。

党的十九届六中全会召开,将就党的百年奋斗重大成就和历史经验作出决议。在这样一个特殊的历史时刻回望,百年党史革命、建设、改革的“豹尾”已经收官,全面建设社会主义现代化国家的“龙头”正在开启。

不忘初心,继续前进。新时代中国领航人以前所未有的勇毅和豪情向世界、向未来宣告:

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现

中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

锻造领航复兴领导力

2021年9月13日,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到杨家沟革命旧址。

70多年前,中国共产党中央机关在这个小山沟进驻了120天,毛泽东同志在这里写下40余篇文献及80余封电文稿,指挥全国解放战争。

随着电台的电波,“毛主席和党中央的声音”从陕北窑洞飞向大江南北,全党全军都无条件执行“嘀嗒、嘀嗒”的命令,摧枯拉朽、克敌制胜。

运筹帷幄之中,决胜千里之外。

抚今追昔,习近平总书记深刻指出:“要始终坚持和完善党的领导,不断提高党科学执政、

民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。”

沧桑巨变,大道如砥。

从战争年代确立“党指挥枪”“支部建在连上”的根本原则,到建设时期强调“工、农、商、学、兵、政、党这七个方面,党是领导一切的”,再到改革开放后坚持“四项基本原则”,党的领导始终是党和国家事业兴旺发达的“定海神针”。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”这是一份历史昭示的清醒自信,更是一份面向未来的责任担当。

2015年1月16日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院5家党组的工作汇报。

此后每年年初,这样的汇报都会举行一次,成为坚持党中央权威和集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明、立场坚定,将坚持和加强党的全面领导作为治国理政的最根本原则,一改一段时期党的领导淡化弱化虚化边缘化问题,校正了党和国家前进的航向——

将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;

在党中央组建一系列顶层机构,全面加强党对全面深化改革、全面依法治国、财经、外事、国家安全、网信等重大工作的领导;

将党的领导贯彻和融入到意识形态、国有企业治理、高校领导体制、群团组织建设等各领域各方面工作之中……

下转4版

1-10月河源出口供港澳冰鲜禽肉超8000吨 放心食品丰富港澳市民“菜篮子”

○本报讯 记者 方新苗 通讯员 王秀娟 刘鹏 河源生态资源优异、农产品绿色优质,一直是粤港澳大湾区“菜篮子”主要生产基地和供港澳地区食品农产品最主要生产和输出基地之一。今年1-10月,河源出口供港澳冰鲜禽肉804批次,共8392.8吨,货值29044.1万美元。

供港澳冰鲜禽肉是河源乃至广州海关关区主要出境食品之一。由于港澳市场居民饮食消费偏好,供港澳冰鲜禽肉对通关效率要求很高。河源海关在广州海关的指导和支持下,实施预约候检、优先查检、优先检测等措施,助力冰鲜禽肉快速通关、新鲜上市。

“我们公司的冰鲜禽肉多年

来出口稳定增长,河源海关提供一对一专业指导,让公司顺利从外地备案养殖基地采购到原料,降低了企业成本,还在节假日期间为我们预约候检、预约出证,为企业的发展提供了非常好的通关服务。”河源市汇先丰食品有限公司相关负责人说。

为保障供港澳冰鲜禽肉安全

卫生,河源海关加强对备案养殖场种苗引进、投入品管理、免疫防疫、疾病控制、出口管理等环节的监管。此外,还加强对H5、H7亚型禽流感病原监测,防止禽流感疫情传入传出,从源头上确保供港澳食品农产品质量安全。今年1-10月,河源海关累计抽样送检165批次、330项次,未发现不合格产品。

我市司法行政机关积极开展“乡村振兴法治同行”活动 为乡村群众提供“一站式”法律服务

○本报讯 记者 刘烨华 通讯员 欧素娟 全市目前已已有81个示范性乡镇公共法律服务工作站、427个示范性村(社区)公共法律服务工作室。今年8月以来,我市司法行政机关积极开展“乡村振兴法治同行”活动,扎实推进法治乡村建设,推动公证、司法鉴定、仲裁服务向乡村延伸,为乡村群众提供“一站式”“一门式”服务。

全市乡镇公共法律服务工作站、示范性村(社区)公共法律服务工作室充分发挥化解矛盾纠纷、法治宣传、基层法律服务、

法律咨询等服务功能,为乡村群众提供“一站式”“一门式”服务;公共法律服务工作室为乡村统筹提供法律援助、公证、司法鉴定等多层次、规范化的法律服务。

市司法局积极推进各类法律服务机构通过提供巡回服务、远程服务等方式,向偏远农牧区群众提供公共法律服务。目前,学历公证、学位公证、机动车驾驶证公证、应届毕业生法律职业资格认定等事项已实现“市内通办”。申请人可通过扫码智慧法

援网上填写法律援助申请表。

据了解,我市各级公共法律服务平台均开辟了“绿色通道”,对“三农”案件实行优先受理、优先审查、优先指派、优先办理。今年以来,各级公共法律服务平台提供涉农法律咨询服务528人次,对农村高龄、失能、失独、空巢老人和留守儿童、妇女等免予经济困难状况审查12件,对行动不便的老年人、残疾人等受援人提供预约服务、上门服务8次。全市今年以来共受理涉农法律援助案件686件。

据介绍,市司法局还首创“司法鉴定法律援助合作机制”,司法鉴定机构为符合条件申请法律援助的困难群体开辟“绿色通道”,给予免交、减交或缓交鉴定费等援助。今年以来共为符合条件的受援人免予鉴定费用9920元。河源公证处积极开展“浓浓敬老意,暖暖公证情”公证公益服务活动,对70周岁(含70周岁)以上的老年人在今年年底前申请办理遗嘱公证的,免收公证费用。

站在人类进步的一边 ——新时代中国为造福世界作出新贡献

5版

市人大常委会召开“面对面”督办代表建议专题会

面对面答复代表建议 实打实推进建议落地见效

○本报讯 记者 谢少娜 近日,市人大常委会召开“面对面”督办代表建议专题会议,市城市管理和综合执法局就人大代表在市七届人大八次会议上提出的4件建议的办理情况向人大代表进行了当面答复,切实提高代表履职积极性,推动代表建议落地见效。

在市七届人大八次会议上,市人大代表廖延立提出了《关于在源南镇白田和榄坝小学附近路口分别建设人行天桥的建议》,市人大代表潘石源提出了《关于加快市区重点路段人行天桥建设的建议》,市人大代表曾茂平提出了《关于利用市民广场预留地建设临时停车场的建议》,市人大代表潘建斌、游玉文提出了《关于解决市区停车难问题的建议》,对群众关心的交通安全、停车难等问题进行了反映并提出建议和意见。代表建议提出后得到了市政府和相关职能部门的高度重视,市城市管理和综合执法局主动和代表进行“面对面”座谈,并在此次专题会议上,就代表们提出

的建议进行一一答复。据了解,《关于加快市区重点路段人行天桥建设的建议》提出后,被列为重点建议交由市城市管理和综合执法局主办,市自然资源局、市住建局等单位协办。目前,该项目已列入2021年市城建项目计划(第一批),已完成项目选址和方案设计并提交市政府审定。市政府多次召开协调会议专题研究《关于解决市区停车难问题的建议》相关事项,市城市管理和综合执法局也积极会同协办单位推进建议办理工作,通过加强市区公共区域停车位规划、出台停车服务收费管理规定、规范停车收费行为,推进市区道路智能停车升级改造项目、完善公共交通网络打造智慧公交、加强对违法占用道路停车位行为的整治,多措并举解决市区停车难问题。

市人大代表对市政府及职能部门的答复表示满意。市城管部门表示将继续扎实推进建议的办理,争取为群众交上一份满意的答卷。

阅河源 悅生活 越精彩

欢迎订阅2022年度《河源日报》

发行服务热线:3386090 邮发代号:45-5151 订阅价:540元/全年

订阅方式:读者可到当地邮政营业网点订阅,或拨打邮政征订热线:市区/18312370009 东源县/18927022839 龙川县/13829368078 连平县/13536772862 和平县/13690999002 紫金县/13318998518